
 

 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

HA-1001-a-19-2-c 10 lees verder ►►► 
 

 27 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
(Bennis zou het taalgebruik afkeuren) omdat hij vindt dat in formele 
situaties (bij voorkeur) de standaardtaal gebruikt moet worden / omdat hij 
vindt dat docenten kinderen de taalregels moeten aanleren. 
 
 Beoordeel de spelling. 
 

 28 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
(Bennis zou het taalgebruik goedkeuren) omdat de boodschap belangrijker 
is dan de spelling of het taalgebruik. 
 
 Beoordeel de spelling. 
 
 

Tekst 3  WhatsAppachtig taalgebruik 
 

 29 B      1 
 

 30 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• WhatsApp is voor jongeren (al lang) vertrouwd / Het is vreemd dat 

docenten nu pas klagen over WhatsAppachtig taalgebruik (want het 
bestaat al lang). 1 

• Docenten gaan uit van een causaal verband (tussen taalgebruik in 
WhatsAppachtige apps en e-mail) 1 

 
 Maximumlengte van het antwoord: 35 woorden. 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 31 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
(Er wordt bezwaar gemaakt) tegen de redenering dat er een causaal 
verband bestaat tussen het gebruik van WhatsAppachtige apps en 
taalgebruik in e-mails (aan docenten). 
 
 Beoordeel de spelling. 
 
 



 

 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

HA-1001-a-19-2-c 11 lees verder ►►► 
 

 32 maximumscore 2 
De kern van een goed antwoord is: 
• Het is onduidelijk hoe WhatsAppachtige omgangsvormen eruitzien. / 

Het is onduidelijk wat het probleem is van de docenten. 1 
• Het is niet bewezen dat WhatsAppgebruik van invloed is op het 

taalgebruik (van leerlingen). 1 
 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 33 A      1 
 

 34 maximumscore 1 
De kern van een goed antwoord is: 
Socialisatie is een verklaring voor het ongepaste/niet professionele 
taalgebruik van studenten in e-mails aan docenten. / Socialisatie is een 
verklaring voor het feit dat leerlingen e-mails schrijven waarin het 
taalgebruik niet voldoet aan de wensen van de docent. 
 
 Beoordeel de spelling en grammatica. 
 

 35 C      1 
 

 36 A      1 
 

 37 A      1 
 

 38 B      2 
 
 

 



 

 

Vraag 
 

Antwoord 
 

Scores 
 

HA-1001-a-19-2-c 12 lees verder ►►► 
 

Tekst 2 en tekst 3  Overkoepelende vraag 
 

 39 maximumscore 4 
uitspraak  alleen 

tekst 2 
alleen 
tekst 3 

tekst 2 en 
tekst 3 

1. De verloedering van taalgebruik 
als gevolg van het gebruik van 
digitale media wordt weersproken. 

  x 

2. Digi-taal kent zijn eigen regels en 
is een vorm van taalontwikkeling. 

x   

3. Docenten en studenten zijn 
opgegroeid met verschillende 
taalmiddelen die verschillende 
taalnormen kennen. 

 x  

4. Docenten vrezen invloed van het 
taalgebruik in digitale media op het 
formele taalgebruik van leerlingen 
of studenten. 

  x 

5. Jongeren moeten, indien nodig, 
bewust gemaakt worden van de 
regels van professionele taal. 

  x 

 
indien 5 goed   4 
indien 4 goed   3 
indien 3 goed   2 
indien 2 goed   1 
indien minder dan 2 goed 0 
 
 


